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 Connaissances de base en finance vérifiées par  

La fiche de salaire - kit d'exercices 
Kit d'exercices – Facile 

Tâche 1 
Explique les abréviations AVS / AI / APG / AC. Détermine ensuite le pourcentage de déduction pour 
les salariés et les employeurs.  

Tâche 2 
Décris la différence entre le salaire brut et le salaire net. 

Tâche 3 
Outre l'AVS, l'AI, les APG et l'AC, il existe d'autres assurances qui sont obligatoires en fonction du 
contrat de travail et de l'âge de la personne assurée. Lesquelles sont obligatoires et à quelles 
conditions ? 

Tâche 4 
La prévoyance vieillesse suisse repose sur trois piliers. Lequel de ces trois piliers est la prévoyance 
privée et quel est son objectif ?  

Tâche 5 
À partir de quel revenu annuel la prévoyance professionnelle (LPP) est-elle obligatoire ? 
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Kit d'exercices - Moyen 
 
 
Tâche 6 
À partir de quand l'obligation de cotiser à la LPP commence-t-elle ? Fais des recherches sur Internet. 

 
 
 

Tâche 7 
Les frais et les suppléments de salaire sont-ils exonérés des déductions pour les assurances sociales 
et autres ? Fais des recherches sur Internet. 

 
 
 

Tâche 8 
Qu'entend-on par système de répartition et quelles assurances sont financées de cette manière ? 
Fais des recherches sur Internet. 

 
 
 

Tâche 9 
Décris la différence entre le pilier 3a et le pilier 3b. Fais des recherches sur Internet. 

 
 Pilier 3a Pilier 3b 
Objectif  

 
 

 

Placements  
 
 

 

Versements  
 
 

 

Disponibilité / 
Obtention 

 
 
 

 

Avantages fiscaux  
 
 

 

 
 
 

Tâche 10 
De quels paramètres dépend le montant des cotisations LPP ? Fais des recherches sur Internet. 
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Kit d'exercices - Difficile 
 
 
Tâche 11 
Eliane n'est pas satisfaite de son emploi. Elle décide de quitter son emploi. Pendant combien de 
temps l'assurance chômage paie-t-elle la perte de salaire ? 
 

 
 

Tâche 12 
Ivo se rend en Afrique du Sud après ses études. Il s'y plaît tellement qu'il voyage pendant trois ans au 
total. Pendant cette période, Ivo ne paie pas de cotisations AVS. Il en résulte ce qu'on appelle une 
lacune de cotisation. Que devrait faire Ivo ? 
 
 
 
Tâche 13 
Calcule le salaire net de Claudio à l'aide des informations suivantes : 
 
Salaire brut : CHF 5'000.00 
Cotisation AANP : 1,20% 
IJM : 0,39% 
Cotisation LPP : CHF 128.00 
 
 
 
Tâche 14 
Calcule le salaire net d'Eva à l'aide des informations suivantes : 
 
Salaire brut 100% : CHF 8'000.00 
Taux d'occupation : 80 % 
Cotisation AANP : 1.20% 
IJM : 0,39% 
Cotisation LPP : CHF 290.00 
 
 
 
Tâche 15 
Calcule la déduction AVS/AI/APG/AC de Léa. 
 
Salaire brut 100% : CHF 8'000.00 
Taux d'occupation : 60% 

 


